
10 класс 

Инструкция: если нет специальных указаний, то ответ следует записать в единицах СИ (без указания единиц 

измерения). Значение ускорения свободного падения принять g = 10 м/с
2
. 

 

1. (2-3 мин) Кусок железа массой m и удельной теплоемкостью с и кусок алюминия массой 2m и и удельной 

теплоемкостью 2с получили одинаковое количество теплоты. Температура алюминия возросла на 8 °С. На сколько 

возросла температура железа? 

А. 2 °С. 

Б. 4 °С. 

В. 8 °С. 

Г. 16 °С. 

Д. 32 °С. 

 

2. (2-3 мин) Атом лития содержит 3 электрона, 3 протона и 4 нейтрона. Его нуклонное число (атомное массовое 

число) составляет: 

А. 3. 

Б. 4. 

В. 6. 

Г. 7. 

Д. 10. 

 

3. (2-3 мин) В цепь источника тока, дающего напряжение 6 В, включили кусок никелиновой проволоки длиной 25 

см и площадью поперечного сечения 0,1 мм
2
. Какая сила тока установилась в цепи? Удельное сопротивление 

никелина 0,4 Ом·мм
2
/м. 

 

4. (3-5 мин) Поезд двигался на подъеме со средней скоростью 60 км/ч, а на спуске его средняя скорость составила 

100 км/ч. Определите среднюю скорость на всем пути, если учесть, что спуск в два раза длиннее подъёма. Ответ 

запишите в км/ч, округлив до целых. 

 

5. (5-7 мин) Тело свободно падает с высоты 10 м. В тот же момент другое тело брошено с высоты 20 м вертикально 

вниз. Оба тела упали на землю одновременно. Определите начальную скорость второго тела. 

 

6. (5-7 мин) Теплоход проходит расстояние между городами вверх по течению за 80 часов, а вниз по течению за 60 

часов. Определите время, за которое расстояние между городами проплывет плот. Ответ дайте в часах. 

 

7. (5-7 мин) Высота наклонной плоскости равна 1,2 м, а длина 10,8 м. Для равномерного подъёма по этой 

наклонной плоскости груза массой 180 кг потребовалась сила 250 Н. Определите КПД наклонной плоскости. Ответ 

запишите в %. 

 

8. (7-10 мин) К бруску массой m, лежащему на горизонтальной плоскости, прикладывают силу F под углом  к 

горизонтали. Коэффициент трения между бруском и плоскостью равен . Отметьте, какие из приведенных 

утверждений правильные. 



 

F  
А. На тело со стороны стола действует сила нормальной реакции, равная mg + Fsin.  

Б. Если тело останется в покое, на него будет действовать сила трения, равная mg.  

В. Если 
cos

sin


 

 

F

mg F
, тело останется в покое.  

Г. Если тело начнет двигаться, на него будет действовать сила трения, равная (mg – Fsin). 

 

9. (7-10 мин) Груз массой 0,1 кг привязали к нити длиной 1 м. Нить с грузом отвели от вертикали на угол 90° и 

отпустили. Каково центростремительное ускорение груза в момент, когда нить образует с вертикалью угол 60°? 

 

10. (15-20 мин) Два одинаковых кусочка льда летят навстречу друг другу с равными скоростями и при ударе 

превращаются в воду. При какой минимальной скорости льдинок перед ударом это возможно? Температура 

льдинок перед ударом –12 °С. Считайте, что вся механическая энергия превратилась во внутреннюю. 

Удельная теплоемкость льда 2,1 кДж/(кг·К), удельная теплота плавления льда 3,4·10
5
 Дж/кг. 

 


